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MINISTERSTWO RODZINY, PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 

 

 

 

1. Data: 
24 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Chrzanów 
 

 
Branża: 

Produkcja 
elementów 

elektronicznych 

 
Wolny Związek Zawodowy 

„Sierpień 80” w Valeo 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe i dot. warunków pracy 

trwa 5. dzień 
STRAJKU 

 
na miejscu 

interweniuje Policja 
 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Awantura pod Valeo w Chrzanowie. Pracownicy starli się ze sobą na pasach. Kilka osób poszkodowanych. Trwa 
strajk i blokada zakładu 
 

Piąty dzień strajku w zakładzie Valeo w Chrzanowie przyniósł najbardziej gwałtowne sceny od początku 
protestu. W poniedziałkowy (24 listopada) poranek doszło do przepychanek pomiędzy strajkującymi a grupą 
pracowników - głównie biurowych - którzy sprzeciwiają się blokowaniu wjazdu do zakładu. Na miejscu 
interweniowały dziesiątki policjantów, a droga prowadząca do zakładu została zamknięta. Atmosfera wewnątrz 
firmy jest coraz bardziej napięta. 
 

Od niedzieli pracownicy wspierający strajk blokują drogę do zakładu, spacerując po przejściu dla pieszych. 
W poniedziałek rano z zakładu wyszła do nich grupa pracowników, głównie biurowych i części produkcji, którzy mają 
dość paraliżu przedsiębiorstwa. Według relacji strajkujących, podejście drugiej grupy było agresywne. 
 

Pracownicy przeciwni strajkowi krzyczeli, że chcą wrócić do normalnej pracy i domagali się odblokowania przejazdu dla 
tirów. 
 

Policja była obecna na miejscu od rana, jednak eskalacja napięcia wymusiła wezwanie dodatkowych sił. Na teren 
prowadzący do zakładu skierowano kilkudziesięciu policjantów. Zamknięto również drogę od strony obwodnicy 
Chrzanowa, aby ograniczyć napływ samochodów w rejon, gdzie panuje chaos. Wśród strajkujących narasta 
przeświadczenie, że doszło do celowej próby konfrontacji. 
 

- Zauważyliśmy, że całej grupie przeciwników strajku przewodniczyli menedżerowie i kierownicy. To robi się bardzo 
niefajne. Ludzie wewnątrz zakładu zaczynają patrzeć na siebie krzywo, lecą niemiłe teksty – dodaje Jamróz. 
 

- Pracownicy niestrajkujący postanowili wyjść przed zakład celem rozmowy ze strajkującymi. Jest to ich inicjatywa 
własna, wynikająca z obaw o miejsca pracy i przyszłość zakładu. Kierownictwo nie uczestniczyło w tym spotkaniu. 
Liczymy na spokojny dialog – informuje biuro prasowe Valeo w Polsce. 
 

Wewnętrzny podział wśród pracowników narasta z każdym dniem. W zakładzie – jak mówią pracownicy – „robi się 
bardzo nieprzyjemnie”, a atmosfera przypomina konflikt dwóch obozów. 
 
Autor: Sławomir Bromboszcz 

Źródło informacji medialnej: https://gazetakrakowska.pl/ 

https://gazetakrakowska.pl/awantura-pod-valeo-w-chrzanowie-pracownicy-starli-sie-ze-soba-na-pasach-
kilka-osob-poszkodowanych-trwa-strajk-i-blokada-zakladu/ar/c3p2-28203403 
 

 
 

https://gazetakrakowska.pl/awantura-pod-valeo-w-chrzanowie-pracownicy-starli-sie-ze-soba-na-pasach-kilka-osob-poszkodowanych-trwa-strajk-i-blokada-zakladu/ar/c3p2-28203403
https://gazetakrakowska.pl/awantura-pod-valeo-w-chrzanowie-pracownicy-starli-sie-ze-soba-na-pasach-kilka-osob-poszkodowanych-trwa-strajk-i-blokada-zakladu/ar/c3p2-28203403
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MINISTERSTWO RODZINY, PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 

 

 

 

2. Data: 
23 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Chrzanów, 
Trzebinia, 
Mysłowice 

 
 
Branża: 

Produkcja 
elementów 

elektronicznych 

 
Wolny Związek Zawodowy 

„Sierpień 80” w Valeo 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe i dot. warunków pracy 

trwa 4. dzień 
STRAJKU 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Kierownictwo chce dać po 1000 zł za odstąpienie od blokady drogi. Strajkujący nie chcą 
 

Niedziela to czwarty dzień strajku w zakładzie Valeo w Chrzanowie. Strajkujący nadal blokują drogę dojazdową i nie 
chcą się zgodzić na propozycje dyrekcji. 
 

Sytuacja zaczyna być coraz bardziej podbramkowa, gdyż strajkujący od piątku zaczęli blokadę drogi dojazdowej do 
zakładu. Nie mogą tamtędy jeździć dostawcze TIR-y. Wielu pracowników odeszło od stanowisk pracy i przebywa na 
stołówce, zmieniając się z osobami blokującymi drogę. 
 

W związku z sytuacją dyrekcja zaproponowała strajkującym po 1000 zł premii za odstąpienie od blokady drogi do godz. 
12.00 i powrót do pracy. 
 

Strajkujący nie chcą się na to zgodzić. Nadal blokują drogę, a na miejscu jest policja. 
 

Z kolei Valeo odnosząc się do sytuacji przesłało nam oświadczenie. 
W związku z bieżącymi wydarzeniami w zakładzie w Chrzanowie, Valeo pragnie stanowczo podkreślić swoje 

niezmienne zaangażowanie w pełne przestrzeganie obowiązujących wymogów prawnych oraz głębokie poszanowanie 
praw pracowniczych. 

Od 21 listopada, przy wsparciu zewnętrznych struktur związku zawodowego Sierpień 80, osoby uczestniczące w strajku 
blokują transporty do klientów, naruszając tym samym zdolność zakładu do realizacji dostaw. 

Podkreślamy, że szanujemy prawo do strajku, lecz wyłącznie na zasadach zgodnych z prawem. Wprowadzone blokady 
stanowią jawne jego łamanie. 

Najwyższym priorytetem Valeo jest bezpieczeństwo wszystkich naszych pracowników oraz utrzymanie ciągłości 

operacyjnej. Uważamy, że w najlepszym interesie wszystkich pracowników leży zapewnienie ciągłej stabilności zakładu 

poprzez terminową realizację zamówień klientów. W wyniku prowadzonej przez strajkujących blokady nasze 

zobowiązania wobec klientów nie są realizowane, co będzie skutkować karami umownymi i może mieć wpływ na 

przyszłość zakładu w Chrzanowie. 

Zaoferowaliśmy pracownikom jednorazową premię w wysokości 1000 zł brutto, jeśli blokada drogi prowadzącej do 
zakładu zakończy się do 23 listopada 2025 r. do godziny 12:00 w południe i tym samym przywrócony zostanie 

swobodny ruch pojazdów osobowych i ciężarowych. 
Jesteśmy gotowi kontynuować konstruktywny dialog prowadzony w dobrej wierze z przedstawicielami związków 

zawodowych. 
Autor: Ewa Solak 

Źródło informacji medialnej: https://przelom.pl/pl/ 

https://przelom.pl/pl/11_wiadomosci/65432_kierownictwo-chce-dac-po-1000-zl-za-odstapienie-od-blokady-
drogi-strajkujacy-nie-chca.html  

https://przelom.pl/pl/11_wiadomosci/65432_kierownictwo-chce-dac-po-1000-zl-za-odstapienie-od-blokady-drogi-strajkujacy-nie-chca.html
https://przelom.pl/pl/11_wiadomosci/65432_kierownictwo-chce-dac-po-1000-zl-za-odstapienie-od-blokady-drogi-strajkujacy-nie-chca.html
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MINISTERSTWO RODZINY, PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 

 

 

 

3. Data: 
21 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Chrzanów, 
Trzebinia, 
Mysłowice 

 
 
Branża: 

Produkcja 
elementów 

elektronicznych 

 
Wolny Związek Zawodowy 

„Sierpień 80” w Valeo 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe i dot. warunków pracy 

trwa 2. dzień 
STRAJKU 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Drugi dzień strajku w Valeo. Pracownicy zablokowali drogę  
 

W piątek od rana strajkujący pracownicy chrzanowskiego Valeo blokują drogę dojazdową do zakładu. Na 
miejscu jest policja. 
 
Ciągły strajk generalny rozpoczął się w czwartek i objął każdą ze zmian. Przed siedzibą wspierają ich związkowcy ze 
Śląska, (…) Strajkujących odwiedza burmistrz Trzebini Jarosław Okoczuk, a w czwartek byli także związkowcy ZZ 
Kontra (…). 
 
Część pracowników w piątek wyszło przed zakład, gdzie blokują drogę dojazdową do głównej bramy. Przepuszczają 
jedynie autobusy dojeżdżające na przystanek przy zakładzie oraz samochody pracowników produkcyjnych. Nie dojadą 
tam jednak ani TIR-y z dostawami, ani samochody kadry kierowniczej. Zablokowano również bramę boczną. 
 
- Ze względu na niskie temperatury część strajkujących pracowników została w zakładzie i zmieniają się na blokadzie 
rotacyjnie. Pomaga nam burmistrz Trzebini. Będziemy mieć koksowniki, którymi będziemy się tu dogrzewać – mówi 
Katarzyna Jamróz przewodnicząca WZZ Sierpień 80 w chrzanowskim Valeo. 
 
Strajk ma być prowadzony do skutku, także podczas weekendu. 
 
 
 
 

Autor: Ewa Solak 

Źródło informacji medialnej: https://przelom.pl/pl/ 

https://przelom.pl/pl/11_wiadomosci/65330_drugi-dzien-strajku-w-valeo-pracownicy-zablokowali-droge-
wideo-zdjecia.html 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://przelom.pl/pl/11_wiadomosci/65330_drugi-dzien-strajku-w-valeo-pracownicy-zablokowali-droge-wideo-zdjecia.html
https://przelom.pl/pl/11_wiadomosci/65330_drugi-dzien-strajku-w-valeo-pracownicy-zablokowali-droge-wideo-zdjecia.html
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MINISTERSTWO RODZINY, PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 

 

 

 

4. Data: 
20 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Chrzanów 
 

 
Branża: 

Produkcja 
elementów 

elektronicznych 

 
Wolny Związek Zawodowy 

„Sierpień 80” w Valeo 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe i dot. warunków pracy 

od 6. rano trwa 
STRAJK 

 
 

dziś (20 listopada) 
o godz. 6 rano 

w zakładzie Valeo 
w Chrzanowie oraz 
w jego oddziałach 

w Trzebini 
i Mysłowicach 
rozpoczął się 

dwudniowy strajk 
generalny 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Od świtu trwa strajk generalny w Valeo Chrzanów. Pracownicy walczą o lepsze warunki pracy. Pojadą 
strajkować także do Francji 
 

Dziś o godzinie 6 rano w zakładzie Valeo w Chrzanowie oraz w jego oddziałach w Trzebini i Mysłowicach 
rozpoczął się dwudniowy strajk generalny. Już od pierwszych minut protestu pracownicy masowo opuszczali 
swoje stanowiska i gromadzili się pod bramami zakładu, manifestując niezadowolenie z warunków pracy i 
domagając się realnych zmian. Przed fabryką pojawiły się flagi, transparenty i przedstawiciele organizacji 
związkowych.  
 

- Nie chcemy narażać zakładu na straty finansowe. Chcemy dialogu, szacunku i sprawiedliwego wynagrodzenia za 
naszą pracę - podkreśla Katarzyna Jamróz, przewodnicząca WZZ "Sierpień '80" w Valeo. 
 

Od wczesnego rana pod bramą główną zaczęli pojawiać się także przedstawiciele innych organizacji związkowych, a 
także mieszkańcy Chrzanowa, którzy chcieli wesprzeć protestujących. Związkowcy szacują, że frekwencja podczas 
dzisiejszego strajku może być podobna jak podczas wcześniejszego, dwugodzinnego protestu, w którym uczestniczyło 
ponad tysiąc osób. 
 

Strajk odbywa się w sposób zorganizowany: pracownicy rejestrują się na czytnikach, po czym wychodzą przed zakład.  
Nad bezpieczeństwem czuwa Komisja Krajowa "Sierpnia '80", której przedstawiciele mają być obecni na miejscu przez 
cały czas trwania strajku. Z uwagi na warunki pogodowe pracownicy większość czasu spędzą wewnątrz zakładu. Strajk 
ma charakter ciągły. Pracownicy, którzy zdecydowali się na udział w akcji, odchodzą od swoich stanowisk pracy na całą 
dniówkę. 
 

Strajk generalny potrwa co najmniej do piątkowego wieczora. W weekend nie będzie kontynuowany, jednak jego 
dalsza forma zależeć będzie od tego, czy dyrekcja zgodzi się na rozmowy i podjęcie konkretnych decyzji dotyczących 
wynagrodzeń i warunków pracy. 
 

Choć protest najgłośniej wybrzmiewa wśród pracowników produkcji, związkowcy podkreślają, że ich postulaty 
dotyczą całej załogi, również pracowników administracyjnych. 
 
 

Autor: Sławomir Bromboszcz 

Źródło informacji medialnej: https://gazetakrakowska.pl/ 

https://gazetakrakowska.pl/od-switu-trwa-strajk-generalny-w-valeo-chrzanow-pracownicy-walcza-o-lepsze-
warunki-pracy-pojada-strajkowac-takze-do-francji/ar/c3p2-28191131 
 

 
 
 

https://gazetakrakowska.pl/od-switu-trwa-strajk-generalny-w-valeo-chrzanow-pracownicy-walcza-o-lepsze-warunki-pracy-pojada-strajkowac-takze-do-francji/ar/c3p2-28191131
https://gazetakrakowska.pl/od-switu-trwa-strajk-generalny-w-valeo-chrzanow-pracownicy-walcza-o-lepsze-warunki-pracy-pojada-strajkowac-takze-do-francji/ar/c3p2-28191131
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MINISTERSTWO RODZINY, PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 

 

 

 

5. Data: 
19 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. dolnośląskie – 

Wrocław 
 

 
Branża: 

Handel detaliczny 

 
Organizacja Międzyzakładowa 

OPZZ Konfederacja Pracy 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulat płacowy; prawa i wolności związkowe 

spór zbiorowy 
 

etap mediacji 
 
 
 

zapowiedź 
dwugodzinnego 

strajku 
ostrzegawczego na 
niedzielę handlową 

14 grudnia 
 

15 grudnia ma się 
odbyć kolejna tura 

mediacji 
 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Trudności z zakupami tuż przed świętami. W popularnej sieci ogłosili strajk 
 
Związkowcy z sieci sklepów Kaufland zapowiedzieli dwugodzinny strajk ostrzegawczy na niedzielę handlową 
14 grudnia — napisali na Facebooku przedstawiciele związków zawodowych. Zgodnie z przepisami ustawy 
pracownicy na maksymalnie dwie godziny odejdą od stanowisk pracy. To efekt przedłużającego się sporu 
w sprawie podwyżek wynagrodzeń. 
 
Od kilku miesięcy w Kauflandzie trwają negocjacje pomiędzy zarządem i związkowcami m.in. w sprawie podwyżki 
wynagrodzeń. Do tej pory nie osiągnięto jednak porozumienia. Związkowcy podjęli decyzję o przeprowadzeniu 
jednorazowego strajku ostrzegawczego. Odbędzie się on w niedzielę handlową 14 grudnia. 
 
Dzień po planowanym strajku ma dojść do drugiej tury negocjacji. "Może nadejść moment, w którym trzeba będzie wejść 
w spory zbiorowe w większości sieci handlowych i przeprowadzić solidarny, ogólnobranżowy strajk" — dodają 
związkowcy. 
 
 
 
 
 
 

Źródło informacji medialnej: https://businessinsider.com.pl/ 

https://businessinsider.com.pl/wiadomosci/w-popularnej-sieci-przeprowadza-strajk-tuz-przed-swietami-
bozego-narodzenia/65mmnqn 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://businessinsider.com.pl/wiadomosci/w-popularnej-sieci-przeprowadza-strajk-tuz-przed-swietami-bozego-narodzenia/65mmnqn
https://businessinsider.com.pl/wiadomosci/w-popularnej-sieci-przeprowadza-strajk-tuz-przed-swietami-bozego-narodzenia/65mmnqn
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MINISTERSTWO RODZINY, PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 

 

 

 

6. Data: 
17 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Chrzanów 
 

 
Branża: 

Produkcja 
elementów 

elektronicznych 

 
Związek Zawodowy „Sierpień 80” 

w Valeo 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 podwyżka wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 1000 zł do podstawy wynagrodzenia 

 dodatek stażowy w wysokości 8 proc. liczonego od minimalnego wynagrodzenia dla pracowników ze 
stażem do 5 lat oraz 1 proc. za każdy rok pracy powyżej 5 lat w oddziale Valeo Lighting Systems 
w Chrzanowie 

 podwyżka wysokości dodatku za pracę w systemie czterobrygadowym z kwoty 280 zł do kwoty 600 zł 

zaostrzenie konfliktu 
 

związkowcy 
zapowiadają, że 

20 listopada dojdzie 
do strajku 

generalnego, który 
może całkowicie 

sparaliżować 
produkcję 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Awantura o transparenty. Valeo w Chrzanowie na krawędzi strajku generalnego. Konflikt między zarządem 
a związkowcami narasta 
 

W zakładzie Valeo w Chrzanowie zaostrza się konflikt pomiędzy związkowcami i popierającymi go 
pracownikami a zarządem firmy. Po ubiegłotygodniowych akcjach protestacyjnych i pierwszych strajkach 
w Chrzanowie, Trzebini oraz Mysłowicach sytuacja osiąga punkt krytyczny. Związkowcy zapowiadają, że 
w czwartek (20 listopada) dojdzie do strajku generalnego, który może całkowicie sparaliżować produkcję. 

 

Banery z płotu zniknęły. Związkowcy wzywają policję 
Związkowcy podczas protestu rozwiesili na ogrodzeniu zakładu transparenty informujące o strajku. Zarząd Valeo usunął 
jednak te materiały, twierdząc, że związek zawodowy nie ma prawa umieszczać ich na mieniu należącym do spółki. 
W piśmie skierowanym do związków zarząd uznał, że niektóre wypowiedzi związkowców naruszają zasady i wymuszają 
stanowczą reakcję firmy. Spółka twierdzi również, że przedstawiciele związków "przypisują jej nagminne łamanie prawa 
pracy". 
 

Związkowcy uznają jednak działania firmy za próbę ograniczania legalnej akcji. W poniedziałek wezwali policję, 
twierdząc, że zakład bezprawnie usuwa związkowe flagi i banery. - Usuwanie naszych materiałów to forma utrudniania 
protestu - komentuje przewodnicząca WZZ „Sierpień ’80” w Valeo, Katarzyna Jamróz. 
 

Strajk w zakładzie Valeo w Chrzanowie rozpoczął się 12 listopada zgodnie z zapowiedziami po nieudanych 
negocjacjach z kierownictwem. Pracownicy każdej ze zmian – porannej, popołudniowej i nocnej – wstrzymywali się od 
pracy przez dwie godziny. 
 

Akcja protestacyjna objęła także zakłady w Trzebini i Mysłowicach. W czwartek protestowali pracownicy zakładu 
trzebińskiego, natomiast na piątek strajk odbył się w Mysłowicach. 
Sytuacja może ulec dalszemu zaognieniu. Wszystko wskazuje na to, że w czwartek (20 listopada) dojdzie do strajku 
generalnego. 
 

Autor: Sławomir Bromboszcz 

Źródło informacji medialnej: https://gazetakrakowska.pl/ 

https://gazetakrakowska.pl/awantura-o-transparenty-valeo-w-chrzanowie-na-krawedzi-strajku-generalnego-
konflikt-miedzy-zarzadem-a-zwiazkowcami-narasta/ar/c3p2-28180343 
 

https://gazetakrakowska.pl/awantura-o-transparenty-valeo-w-chrzanowie-na-krawedzi-strajku-generalnego-konflikt-miedzy-zarzadem-a-zwiazkowcami-narasta/ar/c3p2-28180343
https://gazetakrakowska.pl/awantura-o-transparenty-valeo-w-chrzanowie-na-krawedzi-strajku-generalnego-konflikt-miedzy-zarzadem-a-zwiazkowcami-narasta/ar/c3p2-28180343
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7. Data: 
14 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. 
zachodniopomorskie 

 
 
Branża: 

Rolnictwo 

 
Oddolny Ogólnopolski Protest 

Rolników, Kółka Rolnicze, NSZZ 
„Solidarność” Rolników 

Indywidualnych 
i Zachodniopomorska Izba 

Rolnicza 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 żądanie rekompensat za spadek cen i ochrony przed importem z Ukrainy i Mercosur 

14 listopada 
rozpoczęły się strajki 

rolników, które 
odbędą się 

w 40 miejscach na 
terenie całego kraju, 
jednak szczególne 
utrudnienia czekają 
kierowców w woj. 

zachodniopomorskim 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Rolnicy wyszli na ulice. "Protestujemy w obronie wszystkich Polaków" 
 
W piątek rozpoczęły się strajki rolników związane z importem towarów z zagranicy, które - jak wskazują 
protestujący - są często znacznie niższej jakości niż polskie. Szczególne utrudnienia czekają kierowców w woj. 
zachodniopomorskim, jednak demonstracje odbędą się w 40 lokalizacjach w całej Polsce.  
 
W piątek w 40 lokalizacjach na terenie kraju rozpoczęły się strajki rolników. Najbardziej dotknięci zostaną kierowcy w 
woj. zachodniopomorskim. Paweł Toporek, współorganizator strajku, zapowiedział, że w trakcie protestów nie będzie 
blokowania dróg, a jedynie spowolnienie ruchu. 
 
Zwrócił jednak uwagę, że protest zarezerwowany jest na cztery miesiące. - Mamy nadzieję, że nie będziemy musieli 
wyjeżdżać, ale jeśli będzie trzeba, będziemy wyjeżdżać co tydzień. Nie chcemy blokować całkowicie, jednak jeśli rząd 
nie zareaguje, wprowadzimy strajk generalny - zapowiedział Toporek. 
 
- Protestujemy w obronie wszystkich Polaków, wszystkich konsumentów. Walczymy o to, żeby Polak miał na stole 
zdrową żywność. Wiemy, że kraje należące do Mercosur, czy nawet Ukraina, nie mają takich obostrzeń i stosuje się tam 
bardzo dużo szkodliwych substancji do produkcji żywności - wyjaśnił rolnik. 
 
Rolnicy podkreślają, że w strajku chodzi głównie o import. Produktu z zagranicy zalewają polski rynek, w wyniku czego 
rolnicy sprzedają towary poniżej kosztów produkcji. - To tak, jakby ktoś chodził do pracy i nie dostawał wypłaty - 
powiedział Toporek. Przestrzegł także, że jeśli przepisy nie zostaną zmienione, polskie gospodarstwa zostaną 
sprzedane. 
 
W połowie grudnia rolnicy planują zorganizować ogólnopolski protest w Warszawie, natomiast 18 grudnia odbędzie 
się międzynarodowa manifestacja w Brukseli z rolnicami z całej Europy. Swój udział deklarują także rolnicy z Polski. 
 
 
 
bp / polsatnews.pl 

Źródło informacji medialnej: https://www.polsatnews.pl/ 
https://www.polsatnews.pl/wiadomosc/2025-11-14/rolnicy-wyszli-na-ulice-protestujemy-w-obronie-
wszystkich-polakow/ 
 

 
 
 
 
 

https://www.polsatnews.pl/wiadomosc/2025-11-14/rolnicy-wyszli-na-ulice-protestujemy-w-obronie-wszystkich-polakow/
https://www.polsatnews.pl/wiadomosc/2025-11-14/rolnicy-wyszli-na-ulice-protestujemy-w-obronie-wszystkich-polakow/
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8. Data: 
14 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

 
konflikt o charakterze 

ogólnopolskim 

 
 
Branża: 
Transport i logistyka 

 

Międzyzwiązkowy Komitet 
Protestacyjny Kolejarzy 

(MKPK),  
w skład którego weszły: 

Krajowa Sekcja Kolejarzy NSZZ 
„Solidarność”, Federacja 
Związków Zawodowych 

Kolejarzy, Związek Zawodowy 
Maszynistów Kolejowych 

w Polsce, Związek Zawodowy 
Dyżurnych Ruchu PKP, 

Federacja Związków 
Zawodowych Maszynistów 

Kolejowych, Związek Zawodowy 
Drużyn Konduktorskich w RP, 
Krajowy Sekretariat Kolejarzy 

NSZZ „Solidarność 80”, Związek 
Zawodowy Pracowników 

Warsztatowych, 
Międzyzakładowy Związek 

Zawodowy Rewidentów Taboru, 
Ogólnopolski Związek Zawodowy 

Straży Ochrony Kolei, Związek 
Zawodowy Dyspozytorów PKP, 
Związek Zawodowy „Kontra”, 

Federacja Związków 
Zawodowych Pracowników 

Automatyki i Telekomunikacji 
PKP 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 żądanie podjęcia działań naprawczych na kolei w zakresie: bezpieczeństwa ruchu kolejowego, warunków 

pracy, polityki transportowej państwa, inwestycji taborowych oraz fundamentalnych kwestii związanych 
z funkcjonowaniem przewozów towarowych i pasażerskich 

powołanie 
Międzyzwiązkowego 

Komitetu 
Protestacyjnego 

Kolejarzy (MKPK) 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Kolej protestuje. Żądają działań naprawczych 
 
Związki zawodowe działające na kolei powołały Międzyzwiązkowy Komitet Protestacyjny Kolejarzy (MKPK), 
którego celem ma być koordynowanie protestów „w reakcji na pogłębiający się kryzys" w branży - przekazał 
w piątek komitet. Związkowcy przedstawili swoje postulaty w piśmie do premiera Tuska. 
 
MKPK ma koordynować działania związków zawodowych, których celem jest „doprowadzenie do wszczęcia pilnych 
działań naprawczych dotyczących bezpieczeństwa ruchu kolejowego, warunków pracy, polityki transportowej 
państwa, inwestycji taborowych oraz fundamentalnych kwestii związanych z funkcjonowaniem przewozów 
towarowych i pasażerskich”. 
 
W piśmie skierowanym do premiera Donalda Tuska związkowcy zarzucili resortowi infrastruktury okazywanie stronie 
społecznej „demonstracyjnego lekceważenia”. 
 
„Przedkładamy informację o powołaniu Międzyzwiązkowego Komitetu Protestacyjnego Kolejarzy, utworzonego 
w reakcji na pogłębiający się kryzys (...) oraz całkowity brak działań ze strony rządowej, mimo naszych wielokrotnych 
interwencji” - wskazali sygnatariusze pisma. 
 
MKPK domaga się od szefa rządu spotkania oraz rozpoczęcia „działań naprawczych”. Związkowcy oczekują 
„zaprzestania tworzenia nieuczciwej konkurencji w przewozach pasażerskich, zmian w polityce transportowej państwa 
dyskryminującej przewozy towarowe, zapewnienia spółce Polregio realnych możliwości zakupu nowego taboru, 
poprawy bezpieczeństwa ruchu kolejowego, uchwalenia ustawy o czasie pracy maszynistów oraz zaprzestania łamania 
praw pracowniczych i związkowych”. W ocenie komitetu obecna kondycja PKP Cargo stwarza ryzyko, że narodowy 
przewoźnik utraci możliwość zapewnienia logistyki wojskowej. 
 
 
 
 
 

gkc/ mick/ 
Źródło: PAP 

Źródło informacji medialnej: https://www.bankier.pl/ 
https://www.bankier.pl/wiadomosc/Kolej-protestuje-Zadaja-dzialan-naprawczych-9039571.html 
 

 

https://www.bankier.pl/wiadomosc/Kolej-protestuje-Zadaja-dzialan-naprawczych-9039571.html
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9. Data: 
14 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. dolnośląskie – 

Wrocław 
 

 
Branża: 

Handel detaliczny 

 
Organizacja Międzyzakładowa 

OPZZ Konfederacja Pracy 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulat płacowy; prawa i wolności związkowe 

spór zbiorowy 
 

etap mediacji 
 
 
 
 
 

trwa pogotowie 
strajkowe 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Wielki strajk w handlu tuż przed świętami. "Doszliśmy do ściany" 
 
— Jesteśmy maksymalnie zdeterminowani, żeby przekonać drugą stronę do naszych postulatów i osiągnąć 
porozumienie — mówią "Faktowi" związkowcy z Kauflandu, uczestniczący w mediacjach z zarządem sieci. 
W Kauflandzie trwa pogotowie strajkowe, a protestujący pracownicy domagają się podwyżek i poprawy 
warunków pracy. Grożą też strajkiem ostrzegawczym, który — jak przekonują — może też objąć sklepy należące 
do innych sieci handlowych. 

 

Za związkowcami z Kauflandu wielogodzinne mediacje z udziałem przedstawiciela Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej. Rozmowy prowadzono w siedzibie Kauflandu we Wrocławiu. — Jak na razie omówiliśmy sytuację w firmie 
i przedstawiliśmy swoje postulaty, oraz potrzeby pracowników. Do rozmów powrócimy 15 grudnia i oczekujemy od 
zarządu, że uzupełnieni swoje propozycje — mówi "Faktowi" Wojciech Jędrusiak, przewodniczący Międzyzakładowej 
Organizacji OPZZ Konfederacja Pracy w Kauflandzie.  
 

 
 

Spór płacowy w Kauflandzie i pogotowie strajkowe w marketach tej sieci trwają od miesięcy. 
 
 
Autor: Andrzej Zwoliński 

Źródło informacji medialnej: https://www.fakt.pl/ 

https://www.fakt.pl/pieniadze/strajk-w-kauflandzie-na-horyzoncie-zwiazkowcy-stawiaja-ultimatum-
sieci/fep4rdz 
 

https://www.fakt.pl/pieniadze/strajk-w-kauflandzie-na-horyzoncie-zwiazkowcy-stawiaja-ultimatum-sieci/fep4rdz
https://www.fakt.pl/pieniadze/strajk-w-kauflandzie-na-horyzoncie-zwiazkowcy-stawiaja-ultimatum-sieci/fep4rdz
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10. Data: 
13 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Chrzanów 
 

 
Branża: 

Produkcja 
elementów 

elektronicznych 

 
Związek Zawodowy „Sierpień 80” 

w Valeo 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 podwyżka wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 1000 zł do podstawy wynagrodzenia 

 dodatek stażowy w wysokości 8 proc. liczonego od minimalnego wynagrodzenia dla pracowników ze 
stażem do 5 lat oraz 1 proc. za każdy rok pracy powyżej 5 lat w oddziale Valeo Lighting Systems 
w Chrzanowie 

 podwyżka wysokości dodatku za pracę w systemie czterobrygadowym z kwoty 280 zł do kwoty 600 zł 
Ponad 750 osób 
pierwszego dnia 

wzięło udział w akcji 
strajkowej w zakładzie 
Valeo w Chrzanowie. 

 
Związkowcy 

zapowiadają, że jeśli 
do najbliższej środy, 

19 listopada, nie 
dojdzie do rozmów 

z zarządem Valeo, to 
od czwartku 

20 listopada ruszy 
strajk generalny, który 
potrwa aż do skutku 

 
 

13 listopada strajk 
objął też zakład 

w Trzebini, 
a 14  listopada ma do 

niego dojść 
w Mysłowicach 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Valeo w Chrzanowie może stanąć! Jeśli nie będzie rozmów, ruszy strajk generalny. 
 

Ponad 750 osób pierwszego dnia wzięło udział w akcji strajkowej w zakładzie Valeo w Chrzanowie. Pracownicy 
każdej zmiany na dwie godziny przerwali pracę. To jednak dopiero przedsmak tego, co może wydarzyć się 
w przyszłym tygodniu. Jak zapowiada Katarzyna Jamróz, przewodnicząca zakładowych struktur WZZ „Sierpień 
’80”, jeśli do przyszłej środy nie dojdzie do rozmów z pracodawcą, w czwartek 20 listopada ruszy strajk 
generalny, który może całkowicie sparaliżować produkcję w zakładzie. 
 

Protest rozpoczął się w środę (12 listopada) zgodnie z zapowiedziami po fiasku negocjacji z kierownictwem Valeo. 
Wzięli w nim udział pracownicy wszystkich zmian – porannej, popołudniowej i nocnej. Na każdej zmianie pracownicy 
wstrzymywali się od pracy przez dwie godziny (6–8, 14–16 oraz 22–24). 
 

- Ludzie się jednoczą, łączą się. To nie byli tylko członkowie związków, ale również osoby niezrzeszone, nawet te 
z umowami na czas określony. Nie chcemy paraliżować zakładu, lecz wymusić dialog. Chcemy szacunku i 
sprawiedliwego wynagrodzenia. Szacunek zaczyna się od wypłaty - mówi Katarzyna Jamróz, przewodnicząca 
zakładowych struktur WZZ „Sierpień ’80”. 
 

Warto podkreślić, że obecny protest obejmuje nie tylko zakład w Chrzanowie, ale również oddziały w Trzebini 
i Mysłowicach. W czwartek protestowali pracownicy zakładu w Trzebini, natomiast na piątek zaplanowano strajk 
w zakładzie w Mysłowicach. 
 

Związkowcy zapowiadają, że jeśli w najbliższych dniach nie dojdzie do rozmów z pracodawcą, od czwartku przyszłego 
tygodnia ruszy strajk generalny, który potrwa aż do skutku. 
 

- Jeśli pracodawca nie będzie chciał z nami rozmawiać do środy, to od czwartku robimy ciągły strajk aż do skutku. 
Dopóki nie wyjdzie i nie zacznie z nami rozmawiać - zapowiada Jamróz. 
 
 
Autor: Sławomir Bromboszcz 

Źródło informacji medialnej: https://gazetakrakowska.pl/ 

https://gazetakrakowska.pl/valeo-w-chrzanowie-moze-stanac-jesli-nie-bedzie-rozmow-ruszy-strajk-
generalny-znamy-date/ar/c3p2-28171433 
 

https://gazetakrakowska.pl/valeo-w-chrzanowie-moze-stanac-jesli-nie-bedzie-rozmow-ruszy-strajk-generalny-znamy-date/ar/c3p2-28171433
https://gazetakrakowska.pl/valeo-w-chrzanowie-moze-stanac-jesli-nie-bedzie-rozmow-ruszy-strajk-generalny-znamy-date/ar/c3p2-28171433
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11. Data: 
13 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Chrzanów 
 

 
Branża: 

Produkcja 
elementów 

elektronicznych 

 
Związek Zawodowy „Sierpień 80” 

w Valeo 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 podwyżka wynagrodzenia zasadniczego w wysokości 1000 zł do podstawy wynagrodzenia 

 dodatek stażowy w wysokości 8 proc. liczonego od minimalnego wynagrodzenia dla pracowników ze 
stażem do 5 lat oraz 1 proc. za każdy rok pracy powyżej 5 lat w oddziale Valeo Lighting Systems 
w Chrzanowie 

 podwyżka wysokości dodatku za pracę w systemie czterobrygadowym z kwoty 280 zł do kwoty 600 zł 

trwa strajk 
ostrzegawczy 

 
na każdej zmianie 

pracownicy 
powstrzymują się od 

pracy przez 2h – 
w  godzinach 6-8,  
14–16 oraz 22-24. 

 
 

w kolejnych dniach 
protest przeniesie się 

do pozostałych 
oddziałów Valeo 

w regionie: 

 13 listopada 
(czwartek) – 

Trzebinia 

 14 listopada 
(piątek) – 

Mysłowice 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Strajk ostrzegawczy w Valeo trwa. Po Chrzanowie czas na Trzebinię i Mysłowice. Co dalej? 
 

W środę (12 listopada) punktualnie o godzinie 6 rano rozpoczął się strajk pracowników zakładu Valeo w 
Chrzanowie. Na tym nie koniec - w czwartek protest będzie w zakładach w Trzebini, a w piątek w Mysłowicach. 
To efekt fiaska rozmów pomiędzy przedstawicielami Wolnego Związku Zawodowego „Sierpień ’80” a 
kierownictwem firmy. Protest ma charakter strajku ostrzegawczego i jak zapowiadają związkowcy, jeśli nie 
przyniesie efektów, wkrótce może zostać rozszerzony. 
 

Jak informuje Katarzyna Jamróz, przewodnicząca zakładowych struktur WZZ „Sierpień ’80”, obecny protest ma 
formę strajku ostrzegawczego - symbolicznego, ale stanowczego. 
- Nie chcemy paraliżować zakładu, lecz wymusić dialog. Chcemy szacunku i sprawiedliwego wynagrodzenia. Szacunek 
zaczyna się od wypłaty! - podkreśla Jamróz. 
 

W ramach akcji pracownicy na każdej zmianie powstrzymują się od pracy przez dwie godziny – w godzinach 6-8, 
14–16 oraz 22-24. 
 

Protest potrwa trzy dni i obejmie kolejne zakłady 
Pierwszy etap strajku odbywa się dziś w Chrzanowie. W kolejnych dniach protest przeniesie się do pozostałych 
oddziałów Valeo w regionie: 

 12 listopada (środa) – Chrzanów 

 13 listopada (czwartek) – Trzebinia 

 14 listopada (piątek) – Mysłowice 
 

- Zdecydowaliśmy się na formę ostrzegawczą, by zakład nie poniósł dużych strat. Chcemy pokazać determinację, ale 
działamy odpowiedzialnie. Jeśli jednak nasze postulaty dalej będą ignorowane, rozważymy dłuższą akcję protestacyjną 
- dodaje Jamróz. 
 
Autor: Sławomir Bromboszcz 

Źródło informacji medialnej: https://gazetakrakowska.pl/ 

https://gazetakrakowska.pl/strajk-ostrzegawczy-w-valeo-trwa-po-chrzanowie-czas-na-trzebinie-i-myslowice-
co-dalej/ar/c3p2-28164889 
 

 

https://gazetakrakowska.pl/strajk-ostrzegawczy-w-valeo-trwa-po-chrzanowie-czas-na-trzebinie-i-myslowice-co-dalej/ar/c3p2-28164889
https://gazetakrakowska.pl/strajk-ostrzegawczy-w-valeo-trwa-po-chrzanowie-czas-na-trzebinie-i-myslowice-co-dalej/ar/c3p2-28164889
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12. Data: 
8 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

 
konflikt o charakterze 

ogólnopolskim 
 

Branża: 
Edukacja 

 
Rada Krajowej Sekcji Oświaty 

i Wychowania NSZZ 
"Solidarność" 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 brak realizacji postulatów oświatowej "Solidarność”, takich jak: 

 systemowy wzrost wynagrodzeń nauczycieli i pracowników oświaty, 

 powiązanie wynagrodzenia nauczycieli z przeciętnym wynagrodzeniem w sektorze przedsiębiorstw 

 zaprzestanie pozorowanego dialogu społecznego z reprezentatywnymi organizacjami związkowymi 

 podjęcie działań zmierzających do likwidacji negatywnych skutków zmian w ustawie Karta 

Nauczyciela 

od 12 listopada do 
20 grudnia Rada 
Krajowej Sekcji 

Oświaty i Wychowania 
NSZZ "Solidarność" 

będzie prowadzić 
akcję oflagowania 
szkół, przedszkoli 

i placówek 
oświatowych na 

terenie całego kraju 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Nauczyciele stracili cierpliwość. Związek zdecydował o rozpoczęciu akcji protestacyjnej 
 
Rada Krajowej Sekcji Oświaty i Wychowania NSZZ "Solidarność" podjęła decyzję o rozpoczęciu akcji 
oflagowania szkół, przedszkoli i placówek oświatowych na terenie całego kraju. Protest rozpoczyna się 
12 listopada i potrwa do 20 grudnia.  
 
Jak informuje związek, akcja ma charakter pokojowy i informacyjny, jest wyrazem solidarności środowiska oświatowego 
oraz sprzeciwu wobec lekceważenia dialogu społecznego, pogarszania warunków pracy pracowników, braku 
rzeczywistego i systemowego wzrostu wynagrodzeń nauczycieli i pracowników niepedagogicznych, a także formą 
protestu zgodną z obowiązującym prawem. 
 
Akcja polega na wywieszeniu flag NSZZ "Solidarność" na budynkach szkół, przedszkoli i placówek oświatowych lub 
w widocznych miejscach wewnątrz budynków. Flagi mogą być umieszczone na masztach, balkonach, ogrodzeniach, 
drzwiach wejściowych lub w innych miejscach zapewniających ich widoczność. Protest rozpoczyna się 12 listopada 
2025 r. i potrwa do 20 grudnia 2025 r. Decyzją Rady KSOiW NSZZ "Solidarność" może ona zostać przedłużona. 
 
Kilka tygodni temu związkowcy złożyli w KPRM petycję do rządu zawierającą postulaty środowiska 
nauczycieli. Poruszono w niej m.in. sprawę obywatelskiego projektu ustawy dotyczącego wynagrodzeń, 
"dyskryminujących przepisów” dotyczących godzin nadliczbowych i ponadwymiarowych, czy kwestię urlopu na żądanie, 
którego "nauczyciele, jako jedyna grupa zawodowa w Polsce, są pozbawieni". 
 
 
 
Autor: Agnieszka Maj 

Źródło informacji medialnej: https://www.dziennik.pl/ 
https://edukacja.dziennik.pl/aktualnosci/artykuly/10576983,nauczyciele-stracili-cierpliwosc-zwiazek-
zdecydowal-o-rozpoczeciu-akc.html 
 

 
 
 

https://edukacja.dziennik.pl/aktualnosci/artykuly/10576983,nauczyciele-stracili-cierpliwosc-zwiazek-zdecydowal-o-rozpoczeciu-akc.html
https://edukacja.dziennik.pl/aktualnosci/artykuly/10576983,nauczyciele-stracili-cierpliwosc-zwiazek-zdecydowal-o-rozpoczeciu-akc.html
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13. Data: 
5 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Nowy Sącz 
 

 
Branża: 

Pozostała 
działalność 
usługowa 

wspomagająca 
transport lądowy 

 
pracownicy regionalnych 

zakładów PKP Polskie Linie 
Kolejowe 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 planowana reorganizacja PKP Polskich Linii Kolejowych 

wygaszenie konfliktu 
 

odwołanie pikiet 
protestacyjnych 

 
 

tzw. mała integracja, 
która miała dotyczyć 
połączenia sześciu 

zakładów linii 
kolejowych, została 

odwołana 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Integracja Zakładów PKP PLK została wstrzymana 
 
Podczas posiedzenia Sejmowej Komisji Infrastruktury wiceminister infrastruktury Piotr Małepszak oraz prezes 
PKP Polskie Linie Kolejowe Piotr Wyborski zapowiedzieli wstrzymanie integracji Zakładów Linii Kolejowych 
w trybie przedstawionym wcześniej do konsultacji społecznych. 
 
Przedstawiciel resortu infrastruktury zwrócił uwagę, że dotychczasowa struktura – 23 zakłady utrzymania, 5 regionów 
inwestycyjnych i 8 jednostek prowadzenia ruchu – jest niespójna i nieefektywna, co utrudnia dalszy rozwój spółki. Jak 
wskazał, inspiracją dla proponowanych rozwiązań są modele z Europy Zachodniej, gdzie zarządzanie koleją ma 
zintegrowany i jednolity charakter. 
 
Piotr Małepszak zapewnił, że infrastruktura kolejowa pozostanie w rękach państwa, a celem planowanych reform jest 
poprawa jakości, efektywności i bezpieczeństwa, a nie prywatyzacja. 
 
Piotr Wyborski, prezes PKP Polskie Linie Kolejowe przypomniał, że na sieci funkcjonują obecnie 23 Zakłady Linii 
Kolejowych, w ramach których działa 77 sekcji eksploatacji. 
 
Szef zarządcy infrastruktury poinformował, że po przeprowadzonej analizie uznano, iż optymalny model to 17 zakładów, 
uzyskanych poprzez połączenie sześciu istniejących jednostek. Projekt zmian, planowany do wdrożenia od 1 stycznia 
2026 r., trafił 22 września do konsultacji społecznych. 
 
Po analizie zebranych uwag zarząd PKP PLK zdecydował o wstrzymaniu integracji w przedstawionej formie. 
 
(…) resort infrastruktury i zarząd PKP PLK będą dalej analizować możliwe kierunki zmian strukturalnych, by 
wypracować bardziej kompleksowe i efektywne rozwiązania organizacyjne dla spółki. 
 
 
 
Autor: Dominik Skudlarski 

Źródło informacji medialnej: https://kolejowyportal.pl/ 
https://kolejowyportal.pl/integracja-zakladow-pkp-plk-zostala-wstrzymana/ 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://kolejowyportal.pl/integracja-zakladow-pkp-plk-zostala-wstrzymana/
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14. Data: 
5 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. 
zachodniopomorskie 

 
 
Branża: 

Rolnictwo 

 
Oddolny Ogólnopolski Protest 

Rolników, Kółka Rolnicze, NSZZ 
„Solidarność” Rolników 

Indywidualnych 
i Zachodniopomorska Izba 

Rolnicza 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 żądanie rekompensat za spadek cen i ochrony przed importem z Ukrainy i Mercosur 

14 listopada 
w województwie 

zachodniopomorskim 
rozpocznie się akcja 

protestacyjna 
rolników 

 
Na drogach pojawią 

się oflagowane 
ciągniki 

 
Protest ma potrwać 

miesiąc 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
14 listopada rolnicy wychodzą na drogi. 18 grudnia pojadą protestować do Brukseli 
 

14 listopada w województwie zachodniopomorskim rozpocznie się akcja protestacyjna rolników. Na drogach 
pojawią się oflagowane ciągniki, a protest ma potrwać miesiąc. Organizatorzy zapowiadają, że jeśli sytuacja 
w rolnictwie się nie poprawi, strajk rozleje się na całą Polskę. Duży, międzynarodowy strajk zapowiada się także 
w Brukseli. 
 

 Rolnicy rozpoczną miesięczny protest 14 listopada, a w wielu miejscach kierowcy muszą liczyć się z utrudnieniami. 

 Gospodarze domagają się rekompensat za spadek cen i ochrony przed importem z Ukrainy i Mercosur. 

 Organizatorzy zapowiadają, że to dopiero początek działań w obronie polskiego rolnictwa. 
 

Akcja rozpocznie się 14 listopada i potrwa do 14 grudnia. W całym regionie zaplanowano przejazdy oflagowanych 
ciągników, które mają zwrócić uwagę na kryzys, w jakim znalazło się polskie rolnictwo. Organizatorzy – Oddolny 
Ogólnopolski Protest Rolników, Kółka Rolnicze, NSZZ „Solidarność” Rolników Indywidualnych i Zachodniopomorska 
Izba Rolnicza – zapewniają, że protest będzie miał formę ostrzegawczą. 
 

Ciągniki nie zablokują dróg, ale będą wyjeżdżać w kolumnach, powodując spowolnienie ruchu. Rolnicy chcą w ten 
sposób pokazać skalę niezadowolenia. Jak mówią, nie walczą o przywileje, ale o przetrwanie – o przyszłość polskiego 
rolnictwa, które ich zdaniem znalazło się w dramatycznej sytuacji. 
 

Mapa protestów obejmuje coraz więcej gmin – m.in. Drawno, Recz, Węgorzyno, Dobrą, Radowo Małe, Resko i Łobez – 
a lista miejsc cały czas się wydłuża. Zachodniopomorska Izba Rolnicza udostępniła interaktywną mapę, która jest 

aktualizowana na bieżąco.  MAPA PROTESTÓW 
 

Największym problemem rolników jest gwałtowny spadek cen produktów rolnych. Pszenica potaniała o około 300 zł na 
tonie w porównaniu z ubiegłym rokiem, buraki cukrowe o jedną trzecią, a przy tym rosną ceny nawozów, paliwa i rat 
kredytów. 
 

Związkowcy podkreślają, że protest nie jest wymierzony w konkretne instytucje, ale w bezczynność – rolnicy chcą 
realnych działań w sprawie rekompensat i ochrony rynku. 
 
 
Autor: Monika Chlebosz 

Źródło informacji medialnej: https://www.farmer.pl/ 
https://www.farmer.pl/fakty/14-listopada-rolnicy-wychodza-na-drogi-18-grudnia-pojada-protestowac-do-
brukseli,168339.html 
 

https://www.google.pl/maps/d/viewer?mid=1q_zRAwsfaMUK_nPoOZQqLtmIvmr2nRs&femb=1&ll=53.65548398849308%2C15.990580550000029&z=9
https://www.farmer.pl/fakty/14-listopada-rolnicy-wychodza-na-drogi-18-grudnia-pojada-protestowac-do-brukseli,168339.html
https://www.farmer.pl/fakty/14-listopada-rolnicy-wychodza-na-drogi-18-grudnia-pojada-protestowac-do-brukseli,168339.html
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15. Data: 
5 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. śląskie - 
Katowice 

 
Branża: 

hutnictwo, 
górnictwo 

 
Międzyzwiązkowy Komitet 

Protestacyjno-Strajkowy Regionu 
Śląsko-Dąbrowskiego 

(MKP-S) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MKPS został utworzony w 
regionie w październiku 2012 r., 
a w marcu 2013 r. zorganizował 

strajk generalny, w którym wzięło 
udział 85 tys. pracowników z ok. 
400 zakładów pracy. Działalność 

MKPS była wznawiana 
w styczniu 2015 r., a później we 

wrześniu 2020 r. 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 pogarszająca się sytuacja w przemyśle i brak satysfakcjonujących rezultatów rozmów ze stroną rządową 

na temat problemów hutnictwa i górnictwa, również motoryzacji, i innych branż w regionie 

możliwa eskalacja 
konfliktu 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Roszczenia w 7 punktach. Związkowcy przekazali petycję do premiera 
 

Wypełnienie umowy społecznej, ustanowienie węgla paliwem przejściowym i powołanie zespołu ds. ratowania 
Jastrzębskiej Spółki Węglowej wymienili związkowcy z woj. śląskiego wśród postulatów zawartych w petycji do 
premiera, przekazanej podczas wtorkowej demonstracji w Katowicach. 
 

Kolejne punkty petycji postulują: poprawę warunków funkcjonowania przemysłu energochłonnego, działania na rzecz 
reformy unijnego systemu handlu emisjami EU ETS, udział rządu w procesie rewizji systemu ETS2 oraz działania na 
forum UE ws. wycofania zakazu sprzedaży samochodów z silnikami spalinowymi do 2035 r. 
 

We wtorkowe popołudnie ulicami Katowic przeszła demonstracja zorganizowana przez centrale związkowe działające 
na Górnym Śląsku i w Zagłębiu Dąbrowskim - połączone w Międzyzwiązkowym Komitecie Protestacyjno-Strajkowego 
Regionu Śląsko-Dąbrowskiego. 
 

Reprezentanci MKPS udali się do wojewody przekazać mu petycję, adresowaną do szefa rządu. W środę śląsko-
dąbrowska Solidarność opublikowała na swoim facebookowym profilu jej pełną treść. 
 

W petycji związkowcy nawiązują do transformacji gospodarczej lat 90. ub. wieku, która - jak napisali - polegała na 
masowej likwidacji miejsc pracy, nie dając nic w zamian i nie tworząc żadnej alternatywy. - Wiele śląskich i 
zagłębiowskich miast do dziś nie podniosło się z upadku, jaki został im wtedy zafundowany - wskazali. 
 

Dodali m.in., że górnicza umowa społeczna z 2021 r., która miała zapewnić zastępowanie miejsc pracy w górnictwie 
nowymi w nowoczesnym przemyśle nie jest realizowana, hutnictwo znajduje się na krawędzi upadku z powodu polityki 
klimatycznej UE i braku ochrony unijnego rynku, a motoryzacja znalazła się w głębokim kryzysie. 
 

Członkowie MKPS podkreślają, że wtorkowa manifestacja w Katowicach była wyrazem determinacji pracowników, 
którzy m.in. „mają prawo domagać się, by państwo stanęło po ich stronie”. - Przestrzegamy, że będziemy tego 
prawa bronić, jeśli niniejsza petycja nie spotka się z odpowiednią reakcją - zaznaczyli. - Nie dopuścimy do tego, aby 
nasz region po raz kolejny stał się ofiarą transformacji polegającej wyłącznie na likwidacji zakładów pracy i wpędzaniu 
setek tysięcy ludzi w biedę i bezrobocie - zadeklarowali przedstawiciele MKPS. 
 
 

Źródło informacji medialnej: https://katowice.tvp.pl/ 
https://katowice.tvp.pl/89861267/roszczenia-w-7-punktach-zwiazkowcy-przekazali-petycje-do-premiera 
 

 
 

https://katowice.tvp.pl/89861267/roszczenia-w-7-punktach-zwiazkowcy-przekazali-petycje-do-premiera
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16. Data: 
4 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. małopolskie – 

Nowy Sącz 
 

 
Branża: 

Pozostała 
działalność 
usługowa 

wspomagająca 
transport lądowy 

 
pracownicy Zakładu Linii 

Kolejowych w Nowym Sączu 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 planowana reorganizacja PKP Polskich Linii Kolejowych 

pikieta protestacyjna 
odbędzie się w piątek, 

7 listopada o godz. 
14:30 przed 

budynkiem Dworca 
PKP w Nowym Sączu 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Protest kolejarzy w Nowym Sączu! Pikieta przeciwko likwidacji zakładów PKP Polskie Linie Kolejowe 
 
W piątek, 7 listopada 2025 roku, przed budynkiem Dworca PKP w Nowym Sączu przy ul. Kolejowej odbędzie się pikieta 
pracowników kolei. Organizacje związkowe działające przy PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. Zakład Linii Kolejowych 
w Nowym Sączu zapowiadają protest przeciwko łączeniu i likwidacji zakładów pracy w strukturach spółki. Początek 
demonstracji zaplanowano na godz. 14:30. 
 
Związkowcy alarmują, że proces łączenia zakładów PKP PLK w Nowym Sączu, Częstochowie, Ostrowie Wielkopolskim, 
Siedlcach, Skarżysku-Kamiennej i Wałbrzychu to w praktyce ich faktyczna likwidacja. Pracownicy obawiają się utraty 
miejsc pracy oraz osłabienia lokalnych struktur kolejowych, które do tej pory funkcjonowały jako samodzielne jednostki 
organizacyjne. 
 
Według organizatorów protestu, tworzenie dużych zakładów obejmujących całe województwa doprowadzi do 
pogorszenia warunków pracy i utrudnienia codziennej obsługi administracyjnej. Kolejarze wskazują również na 
zagrożenia związane z oddaleniem ośrodków decyzyjnych, co może utrudnić realizację zadań sekcji eksploatacyjnych 
i wpłynąć negatywnie na bezpieczeństwo przewozów pasażerskich i towarowych. 
 
Protest odbędzie się w piątek, 7 listopada o godz. 14:30 przed budynkiem Dworca PKP w Nowym Sączu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Autor miastoNS.pl 

Źródło informacji medialnej: https://miastons.pl/ 
https://miastons.pl/nowy-sacz/protest-kolejarzy-w-nowym-saczu-pikieta-przeciwko-likwidacji-zakladow-pkp-
polskie-linie-kolejowe/ 
 

 
 
 
 
 
 

https://miastons.pl/nowy-sacz/protest-kolejarzy-w-nowym-saczu-pikieta-przeciwko-likwidacji-zakladow-pkp-polskie-linie-kolejowe/
https://miastons.pl/nowy-sacz/protest-kolejarzy-w-nowym-saczu-pikieta-przeciwko-likwidacji-zakladow-pkp-polskie-linie-kolejowe/
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17. Data: 
4 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. śląskie - 
Katowice 

 
Branża: 

hutnictwo, 
górnictwo 

 
Międzyzwiązkowy Komitet 

Protestacyjno-Strajkowy Regionu 
Śląsko-Dąbrowskiego 

(MKP-S) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MKPS został utworzony w 
regionie w październiku 2012 r., 
a w marcu 2013 r. zorganizował 

strajk generalny, w którym wzięło 
udział 85 tys. pracowników z ok. 
400 zakładów pracy. Działalność 

MKPS była wznawiana 
w styczniu 2015 r., a później we 

wrześniu 2020 r. 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 pogarszająca się sytuacja w przemyśle i brak satysfakcjonujących rezultatów rozmów ze stroną rządową 

na temat problemów hutnictwa i górnictwa, również motoryzacji 

4 listopada ulicami 
Katowic przeszedł 
marsz gwiaździsty 

związków 
zawodowych 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Wielki marsz związkowców. "Nie pozwolimy" 
 

Ulicami Katowic przeszedł marsz gwiaździsty związków zawodowych. Protestujący manifestowali w obronie 
przemysłu oraz miejsc pracy w regionie. Związkowcy wręczyli wojewodzie petycję ze swoimi postulatami 
i pokazali rządowi symboliczne „czerwone kartki”, wyrażając swoje niezadowolenie i żądając natychmiastowych 
działań na rzecz przemysłu i energetyki w regionie. Manifestacje trwały około dwie i pół godziny. 
 

Marsz gwiaździsty był manifestacją w obronie miejsc pracy i przemysłu na Śląsku i w Zagłębiu. Jak informował 
reporter RMF FM Marcin Buczek, manifestujący wybrali trzy miejsca w różnych rejonach Katowic, z których 
równocześnie wyruszyły grupy związkowców. Były to okolice Spodka, dzielnica Załęże i Park Kościuszki. Po 
kilkudziesięciu minutach manifestujący dotarli przed Urząd Wojewódzki w Katowicach, gdzie odbył się wiec. 
 

Przemarszowi towarzyszył tumult bębnów, syren i trąbek, uczestnicy manifestacji odpalali petardy oraz race i domagali 
się m.in. istotnej rewizji Zielonego Ładu, ratowania polskiego przemysłu i sprawiedliwej transformacji woj. 
śląskiego. 
 

Jak mówił przewodniczący śląsko-dąbrowskiej Solidarności Dominik Kolorz, demonstracja miała na celu zwrócenie 
uwagi na pogarszającą się sytuację całego przemysłu w regionie. 
 

Na miejsce zebrania trzech grup demonstrantów wybrano Urząd Wojewódzki, bo tu pracuje wojewoda śląski, czyli 
przedstawiciel władzy centralnej. Jak relacjonował reporter RMF FM Marcin Buczek, to jemu manifestujący wręczyli 
petycję z postulatami. 
 

Według Kolorza problemów jest tyle, ile branż. Niepewność miejsc pracy dotyczy zarówno górników, jak i kolejarzy, 
hutników czy pracowników firm samochodowych. Dlatego m.in. ich przedstawiciele wyszli na ulice Katowic. 
 

Kolorz przekonywał, że związki i demonstrujący dzisiaj "ratują Śląsk". Wyjaśniał, że wśród głównych celów manifestacji 
jest sprzeciw wobec Zielonego Ładu.  
 

Przedstawiciele związków zawodowych ostro skrytykowali politykę rządu w sprawie transformacji energetycznej oraz 
realizacji umów społecznych dotyczących górnictwa. 
 
Opracowanie: Marcin Buczek, Anna Kropaczek, Jakub Sarna 

Źródło informacji medialnej: https://www.rmf24.pl/ 
https://www.rmf24.pl/regiony/slaskie/newsamp-wielki-marsz-zwiazkowcow-nie-pozwolimy,nId,8037439 
 

https://www.rmf24.pl/regiony/slaskie/newsamp-wielki-marsz-zwiazkowcow-nie-pozwolimy,nId,8037439


 

 

MONITORING KONFLIKTÓW SPOŁECZNYCH  -  LISTOPAD 2025 

Data informacji 

o konflikcie 

Miejsce konfliktu 

Branża 

Strona pracownicza 

konfliktu 

Przedmiot konfliktu i jego opis 

Źródło informacji medialnej 

Forma 

protestu 

Stan konfliktu 

MINISTERSTWO RODZINY, PRACY I POLITYKI SPOŁECZNEJ 

 

 

 

 

18. Data: 
3 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. śląskie - 
Katowice 

 
Branża: 

hutnictwo, 
górnictwo 

 
Międzyzwiązkowy Komitet 

Protestacyjno-Strajkowy Regionu 
Śląsko-Dąbrowskiego 

(MKP-S) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

MKPS został utworzony w 
regionie w październiku 2012 r., 
a w marcu 2013 r. zorganizował 

strajk generalny, w którym wzięło 
udział 85 tys. pracowników z ok. 
400 zakładów pracy. Działalność 

MKPS była wznawiana 
w styczniu 2015 r., a później we 

wrześniu 2020 r. 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 pogarszająca się sytuacja w przemyśle i brak satysfakcjonujących rezultatów rozmów ze stroną rządową 

na temat problemów hutnictwa i górnictwa, również motoryzacji 

4 listopada 
w Katowicach 

odbędzie się marsz 
gwiaździsty 

 
Ok. godz. 15.30 mają 
ruszyć trzy pochody 
związkowców - od 

Załęża, parku 
Kościuszki i Spodka 
przed Śląski Urząd 

Wojewódzki, gdzie ok. 
17.00 spotkają się na 

półtoragodzinnej 
demonstracji. Kolumn
y manifestantów będą 

przemieszczały się 
przez ścisłe centrum 

Katowic 
 

Miasto przekazało, że 
według zgłoszenia 

organizatorów 
szacunkowa liczba 
uczestników może 

sięgnąć 10 tys. osób. 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Górnicy i hutnicy mają dość. Dziś wielki protest. "Walczymy, by Śląsk nie umarł" 
 

Śląscy związkowcy wychodzą na ulice. Dziś popołudniu organizują marsz gwieździsty w Katowicach. Chcą 
zwrócić uwagę na gigantyczne problemy branży przemysłowej, która ma coraz większe problemy. - Bez 
względu na sympatie polityczne, zjednoczyliśmy się. To pokazuje, jak poważna jest sytuacja. Walczymy o to, 
żeby Śląsk nie umarł - podkreśla przewodniczący śląsko-dąbrowskiej Solidarności Dominik Kolorz. 
 
O organizacji 4 listopada wspólnej manifestacji organizacji zrzeszonych w Międzyzwiązkowym Komitecie Protestacyjno-
Strajkowym Regionu Śląsko-Dąbrowskiego jej przedstawiciele poinformowali 20 października br. 
 
Już w ubiegłym tygodniu katowicki urząd miasta informował, że w związku z demonstracją we wtorek w godzinach 
popołudniowego szczytu komunikacyjnego należy liczyć się z dużymi utrudnieniami. Miasto przekazało, że według 
zgłoszenia organizatorów szacunkowa liczba uczestników może sięgnąć 10 tys. osób. 
 
Ok. godz. 15.30 mają ruszyć trzy pochody związkowców - od Załęża, parku Kościuszki i Spodka przed Śląski Urząd 
Wojewódzki, gdzie ok. 17.00 spotkają się na półtoragodzinnej demonstracji. Kolumny manifestantów będą 
przemieszczały się przez ścisłe centrum Katowic. 
 
(…) demonstrację organizuje reaktywowany po pięciu latach Międzyzwiązkowy Komitet Protestacyjno-Strajkowy 
Regionu Śląsko-Dąbrowskiego. 
 
MKPS regionu śląsko-dąbrowskiego został reaktywowany 13 października br. W skład komitetu wchodzą Solidarność, 
OPZZ, Forum Związków Zawodowych i Sierpień 80. Jako powód wznowienia działalności MKPS związkowcy wskazali 
pogarszającą się sytuację w przemyśle i brak zadowalających rezultatów rozmów z rządem na temat problemów 
hutnictwa i górnictwa. 
 
 
 
 
Opracowanie: Katarzyna Kalus 

Źródło informacji medialnej: money.pl/ 
https://www.money.pl/gospodarka/gornicy-i-hutnicy-maja-dosc-dzis-wielki-protest-walczymy-by-slask-nie-
umarl-7218133188938400a.html 
 

 

https://www.money.pl/gospodarka/gornicy-i-hutnicy-maja-dosc-dzis-wielki-protest-walczymy-by-slask-nie-umarl-7218133188938400a.html
https://www.money.pl/gospodarka/gornicy-i-hutnicy-maja-dosc-dzis-wielki-protest-walczymy-by-slask-nie-umarl-7218133188938400a.html
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19. Data: 
3 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 

woj. śląskie - 
Katowice 

 
 
Branża: 
służby mundurowe – 

Straż Miejska 
sektor samorządowy 

 
WZZ „JEDNOŚĆ 
PRACOWNICZA” 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 postulaty płacowe 

wszczęcie sporu 
zbiorowego 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Spór zbiorowy w katowickiej straży miejskiej. Poszło o wynagrodzenia 
 

Spór zbiorowy w katowickiej Straży Miejskiej. 4 tysiące złotych - przeciętnie tyle, na rękę, zarabia strażnik. Za 
pracę w weekendy, noce i święta dostają pensję niewiele wyższą od najniższej krajowej. Gdyby nie dodatki za 
wysługę lat, wielu nie przekroczyłoby nawet tej kwoty. 
 
Związkowcy mówią jednym głosem: to za mało. I domagają się dwóch tysięcy złotych brutto podwyżki. 
 
Zmiana jest prosta. My nie postulujemy jakichś niestworzonych rzeczy, oczywiście, dla społeczeństwa te dwa 
tysiące, które żądamy brutto, zaznaczam, to jest tylko 1570 zł netto - wyjaśnia Piotr Kret, strażnik miejski 
w Katowicach, WZZ „JEDNOŚĆ PRACOWNICZA”. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Autor: Kryspin Sandak 

Źródło informacji medialnej: https://katowice.tvp.pl/ 

https://katowice.tvp.pl/89824018/spor-zbiorowy-w-katowickiej-strazy-miejskiej-poszlo-o-wynagrodzenia  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://katowice.tvp.pl/89824018/spor-zbiorowy-w-katowickiej-strazy-miejskiej-poszlo-o-wynagrodzenia
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20. Data: 
3 listopada 2025 
 
Miejsce konfliktu: 
woj. mazowieckie - 

Warszawa 
 

 
Branża: 

Rolnictwo 

 
plantatorzy tytoniu 

Przedmiot protestu/Postulaty/Żądania: 
 sprzeciw w sprawie wstrzymania dopłat, które zapowiedziały wspólnie WHO i Komisja Europejska 

3 listopada przed 
KPRM odbyła się 

pikieta protestacyjna 
plantatorów tytoniu 

Sposób prowadzenia i zakończenia protestu: 
Protest rolników w Warszawie. W tle obrona polskiego sektora tytoniowego 
 

Przy Kancelarii Prezesa Rady Ministrów odbyła się manifestacja rolników produkujących tytoń. Plantatorzy 
obawiają się o przyszłość swoich gospodarstw w obliczu coraz bardziej restrykcyjnych regulacji. Nie podoba im 
się też... działania organizacji prozdrowotnych, które zachęcają do rezygnacji z papierosów. 
 
W zeszłym tygodniu branża wystosowała list otwarty w imieniu plantatorów tytoniu. "Stoimy na krawędzi katastrofy 
finansowej - atakowani z wielu stron, pozbawieni równych szans na rozwój i godne życie" - pisały w nim stowarzyszenia 
prezentujące interesy rolników, którzy nadal uprawiają tytoń. Zwracali uwagę, że za kilkanaście dni w Genewie ma 
odbyć się zjazd WHO, czyli światowej organizacji zdrowia, która ma - ich zdaniem - "dążyć do wygaszenia całego 
sektora". 
 
Podobne przepisy - mowa o dyrektywie TED - mają być wprowadzone także przez Unię Europejską. Rolnicy w liście 
domagali się reakcji rządu, odrzucenia wspomnianych przepisów  i szeroko rozumianych działań na rzecz polskich 
plantatorów tytoniu. 
 
Pod tymi samymi hasłami w poniedziałek 3 listopada odbyła się manifestacja rolników pod siedzibą rządu w Warszawie. 
 
 
 
 
 
Autor: Justyna Sobolak 

Źródło informacji medialnej: https://wyborcza.biz/biznes/ 

https://wyborcza.biz/biznes/7,177151,32374579,protest-rolnikow-w-warszawie-w-tle-obrona-polskiego-
sektora.html?disableRedirects=true 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://wyborcza.biz/biznes/7,177151,32374579,protest-rolnikow-w-warszawie-w-tle-obrona-polskiego-sektora.html?disableRedirects=true
https://wyborcza.biz/biznes/7,177151,32374579,protest-rolnikow-w-warszawie-w-tle-obrona-polskiego-sektora.html?disableRedirects=true

